



САМОРЕГУЛИРУЕМАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ  
НАЦИОНАЛЬНАЯ АССОЦИАЦИЯ  
НЕГОСУДАРСТВЕННЫХ  
ПЕНСИОННЫХ ФОНДОВ

(НАПФ)

**ПРЕЗИДЕНТ**

123022, г Москва, ул. 2-ая Звенигородская, д.13, стр.42,  
тел./факс (495) 287-85-78, e-mail: [info@napf.ru](mailto:info@napf.ru), [www.napf.ru](http://www.napf.ru)

Первому заместителю  
Председателя Банка России  
С.А. Швецову

119049, Москва, Ленинский пр-т, д.9

«**13**» июля 2016 г. № **188**

Уважаемый Сергей Анатольевич!

Саморегулируемая организация Национальная ассоциация негосударственных пенсионных фондов выражает Вам свое почтение и направляет предложения к проекту Указания Банка России (далее – проект) «О порядке расчета результатов инвестирования средств пенсионных накоплений» (прилагаются).

Ассоциация подтверждает готовность к продолжению нашего конструктивного сотрудничества с Банком России по вопросам деятельности негосударственных пенсионных фондов.

Приложение на 3 стр. в 1 экз.

К.С. Угрюмов

**Приложение****Предложения по проекту указания Банка России «О порядке расчета результатов инвестирования средств пенсионных накоплений»**

1. Название Указания предлагается изложить в следующей редакции: «О порядке расчета результатов инвестирования средств пенсионных накоплений для их отражения на пенсионных счетах накопительной пенсии». Это обосновано тем, что настоящее Указание устанавливает процедуру расчета дохода, начисляемого на пенсионные счета накопительной пенсии застрахованных лиц НПФ, а не результат инвестирования, полученный УК или НПФ. Для ПФР такая процедура регламентирована Приказом Минфина РФ от 18 ноября 2005 г. № 140н «Порядок расчета результатов инвестирования средств пенсионных накоплений для их отражения в специальной части индивидуальных лицевых счетов застрахованных лиц».

2. В связи с изложенным в пункте 1 данных предложений предлагается заменить определение «доходность от инвестирования средств пенсионных накоплений» на одно из следующих:

- «доходность инвестирования средств пенсионных накоплений для отражения на пенсионных счетах накопительной пенсии»;
- «доходность пенсионных счетов накопительной пенсии застрахованных лиц».

Уточнение определения позволит избежать существующей в настоящее время путаницы понятий при раскрытии информации НПФ и позволит объективно сравнивать результаты деятельности НПФ.

3. Предлагаем инициировать отмену действия Постановления Правительства от 06.02.2004 №55, так как необходимо устраниТЬ конфликтные редакции Проекта с пунктом 3 Постановления, а действующая редакция ФЗ № 75-ФЗ п. 6 ст. 36.6 предусматривает разработку аналогичного документа Банком России.

### Ст. 36.6

6. Порядок передачи средств пенсионных накоплений и определения их стоимости, порядок уведомления застрахованных лиц о наступлении оснований, предусмотренных пунктом 1 настоящей статьи, а также разъяснения застрахованным лицам их прав, связанных с возникновением таких обстоятельств, устанавливаются Банком России (в редакции Федерального закона от 21.07.2014 № 218-ФЗ)

В Проекте предусматривается, что инвестиционный доход за период, в котором удовлетворяется заявления ЗЛ о переходе (досрочном переходе) к другому страховщику, не начисляется, что противоречит пункту 3 Постановления Правительства от 06.02.2004 №55.

3. Передаче в Пенсионный фонд Российской Федерации или в другой негосударственный пенсионный фонд подлежат начисленный фондом по итогам предшествующего финансового года и с начала нового финансового года до момента передачи инвестиционный доход и полученные фондом пенсионные накопления, отраженные на пенсионном счете.

4. Предлагается изложить текст пункта 4 (абзацы 10 и 11, абзацы 18 и 19) в следующей редакции:

«застрахованных лиц, в отношении которых в расчетном периоде или ранее было принято решение о доплате к единовременной выплате, и на пенсионном счете накопительной пенсии застрахованного лица после квартала, в котором застрахованное лицо обратилось за единовременной выплатой, до последнего дня расчетного периода включительно не было отражено средств пенсионных накоплений, входящих в расчетный портфель, не учтенных при расчете размера доплаты к единовременной выплате».

умерших застрахованных лиц, в отношении которых в расчетном периоде или ранее было принято решение о дополнительной выплате правопреемникам средств пенсионных накоплений или о передаче средств пенсионных накоплений такого застрахованного лица в резерв фонда по обязательному пенсионному страхованию».

Идея не начислять ИД после осуществления доплаты связана с тем, что с большой долей вероятности у данного ЗЛ в дальнейшем не будет новых поступлений. Цель – уйти от бесконечного начисления ИД на незначительные суммы.

Предлагаемые редакции унифицируют процедуры единовременных выплат для застрахованных лиц и их правопреемников.

При использовании, как предлагается в Проекте, в качестве даты прекращения начисления дохода даты фактической выплаты, можно столкнуться с различными ситуациями возврата платежа и возникающей в связи с этим неопределенностью по начислению дохода.

5. Предлагается рассмотреть возможность включения в перечень средств, не учитывающихся при распределении инвестиционного дохода, средств материнского капитала, передаваемых в полном объеме в ПФР в связи с отказом ЗЛ от направления их на формирование НП.

- В соответствии с п. 9 Статьи 36.2 ФЗ-75 передаются средства материнского капитала (с учетом результата их инвестирования) в ПФР в размере, указанном в уведомлении, таким образом, начисленный инвестиционный доход за год, в котором осуществлялась передача, остается у Фонда на счете ЗЛ.

- При передаче всей суммы материнского капитала у Фонда появляется необходимость начислять инвестиционный доход на доход и вести учет средств материнского капитала до достижения пенсионных оснований ЗЛ и обращения в Фонд за выплатой.